
 

Студијски програм: Политиколошке студије религије 

Назив предмета: Религија у функцији разрешавања социјалних проблема у свету 

Наставник: проф. др Милан Петричковић, доц. др Сузана Михајловић Бабић 

Статус предмета: Изборни 

Број ЕСПБ: 6 

Услов: - 

Циљ предмета 

Циљ курса је у савладавању оних садржаја у оквиру најважнијих религија, а који се односе на 

свакодневни живот становништва. Са једне стране, у најужем фокусу предмета се налази преиспитивање 

улога религијских учења у решавању социјалних проблема: социјалне неједнакости и сиромаштва, 

незапослености, бескућништва и других, те улога религијских учења и религијских организација као 

фактора који поспешују друштвено благостање, социјални капитал и социјални развој. Са друге стране, 

предмет омогућава студентима да стекну увиде и у религијска учења и праксе које продукују конфликте, 

сукобе и социјалне проблеме у савременим друштвима. 

Исходи предмета 

Исход курса ће омогућити да студенти повежу многа од стечених теоријских знања из области 

религијских учења са социјалним проблемима са којима се наша и шира друштвена заједница суочавају. 

На крају курса, студенти ће бити оспособљени за разумевање, анализу и компарацију основних одлика 

различитих религијских учења у приступу према социјалним проблемима, социјалној конструкцији ових 

друштвених проблема и њиховом решавању. 

Садржај предмета 

Теоријска настава  

1) Основни појмови: религија, социјални случај, социјални проблем; 2) Социјални проблеми у свету, 

регионалне карактеристике, обим и структура социјалних проблема; 3) Религија у приступу социјалним 

проблемима; 4) Религијска етика и социјални живот; 5) Религијска пракса и значај цркве; 6) Рад, 

хуманизам, солидарност, слобода и социјална правда у религијској филозофији; 7) Социјални проблеми 

у свету: незапосленост, сиромаштво, беда, тешки услови рада, становања, лечења и образовања; 8) 

Религијска филозофија у обликовању појединца, породице и друштва - ка праведном друштву. 9) Рад и 

милосрђе као божје обавезе; 10) Религија у функцији подстицања личне и колективне одговорности; 11) 

Пракса цркве у отклањању и ублажавању социјалних проблема; 12) Религијска пракса у отклањању и 

спречавању конфликата и сукоба. 
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Број часова активне наставе: Теоријска настава: 30 Практична настава: 30 

Методе извођења наставе: Предавања и вежбе 

Оцена знања (максимални број поена 100) 

Предиспитне обавезе поени Завршни испит поени 

Активност на настави 10 Усмени испит 50 

Један задатак у групи 10   

Колоквијум 30   


